



在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>



2022年是充满挑战的一年,高新区(送桥镇)坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习党的二十大精神,在市委、市政府的坚强领导下,统筹疫情防控和经济社会发展,紧紧依靠和团结全镇人民,脚踏实地、埋头苦干、披荆斩棘、砥砺前行,交出了一份厚重提气的答卷。

坚持精准施策,化压力为动力,经济发展破冰前行



经济运行稳中向好。一年来,连续召开高质量发展重点指标会、经济形势分析会、企业家大会等重要经济工作会议,围绕企业发展、招商引资和科技创新全面分析难点、堵点,采取一系列措施,吸纳一大批建议,有效应对经济下行压力和疫情影响,全力稳定经济运行,破解发展难题。完成规上工业产值161.6亿元;一般公共预算收入2.72亿元;固定资产投资109.4亿元;外贸到账1511万美元;建筑业产值104.7亿元;服务业增加值48.5亿元。

项目建设稳中提质。始终坚持“项目为王”,区镇主要领导多次率队赴长三角、珠三角等重点区域开展招商活动,取得了积极成效,签约了一批带动力大、成长性强的外来投资项目。全年共外出招商20余个批次,拜访企业100多家。联合深圳市电子行业协会成功举办小型专题招商推介会,邀请来自广州、深圳、东莞等地的数十家电子信息产业企业参会,携手打造粤港澳大湾区电子信息产业转移基地。与无锡华东重机公司签订协议,盘活闲置资产,又实现“签约即开工”。创芯极理、海禾电子、特宏电子等6家公司顺利进驻数字信息产业园,汽车配件产业园二期,11栋厂房全部建成。全年累计完成新签约项目13个,其中扬州市级重大项目12个;累计完成新开工项目16个,其中扬州市级7个;累计完成新竣工项目13个,其中扬州市级7个;累计完成新达产项目14个,其中扬州市级4个。

营商环境稳步提升。多次召开智慧照明产业链“链长制”工作座谈会,既发挥政府主导作用,又发挥好企业市场主体作用,坚持招商引资不停步,坚持转型升级不松懈,坚持服务企业不缺位。深入推行《服务重大产业项目建设实施办法》,围绕项目用工、土地、环评、审批等关键环节提供全闭环、全生命周期服务。围绕镀锌价格上涨、市场需求疲软、转型升级步伐缓慢等企业急难忧盼问题召开智慧照明产业供需对接座谈会,搭建政企沟通交流平台,主动解决市场主体发展中的堵点、难点、痛点问题。推行1.5天的“极简审批”模式,成功为万达光电项目发放《建设工程规划许可证》《建筑工程施工许可证》,实现扬州地区首个小型低风险项目落地即开工。

坚持创新驱动,强动能促转型,科技赋能提质增效

科技创新成果显著。成功高新技术企业申报25家,科技型企业招引20家;规上工业企业研发投入3.4亿元,预计全年技术合同成交额5.5亿元;累计完成专利授权1133

件,发明专利申请130件,授权55件,企业贯标绩效评价3家;完成江苏省知识产权(建设)示范园区申报工作。高效推进智数改造,完成智能化改造项目8个,“数字画像”诊断项目38个,“上云用数”项目31个,“数字标杆”创建项目3个。

人才招引取得突破。完成有效申报国家级人才项目11个、省双创计划5个,申报省科技副总8个,引进创新创业团队3个。成功获批江苏省留学回国人员创新创业园,为扬州市唯一一家。2022年6月份组织近50家重点企业负责人参加扬州“三送三问”人才政策进企业(园区)高邮高新区专场宣讲活动,进一步营造爱才、引才、留才、用才的浓厚氛围。

科创载体稳步运营。成功引入上海交通大学化学学院国家千人李林森教授团队,组建上海交大高邮先进能源实验室。南京工业大学国家级光源检测实验室创新中心设备进入安装阶段。推进载体市场化运营,厦大高邮科技园、武汉理工研究院、神居众创空间、智慧照明孵化器等一批科创载体共实现1100万元开票营收。

坚持产城融合,重基建提品质,城市功能日臻完善

新城建设加快推进。区(镇)党群服务中心(园区综合党委阵地)和新时代文明实践所建设加快推进,党建引领全面加强。全力推进PPP项目建设,温泉酒店主楼已封顶,2-9号楼结构已完成;生态长廊景观大道路面建设已完工,园区土方工程进入收尾阶段,一期、二期河道工程稳步推进;状元湖水库土方填、取全部完成,大坝填筑进入扫尾,主体工程过半。果园路新建和学府路北延伸进入招投标程序,交通路网布局进一步优化。同一乡镇二期已完成超投标程序,春节前开工建设;六号安置区投入使用,新城人气加快集聚。

集镇建设稳步更新。全面实施三片区21项民生实事及片区提升工程,涵盖老镇区基础设施提升、道路提升、老旧小区水系改造、主街道门市房大理石摊铺、绿化补栽、路灯维修等,集镇环境持续优化。郭集线拓宽改造工程有序推进。国家卫生镇创建工作有声有色,23处公厕改造完毕,送桥、天山、郭集三片区和核心区垃圾中转站建成并顺利通过扬州市初检,送桥、天山和郭集菜市场完成改造升级,群众获得感显著增强。文明典范城市全面启动,全员参与,全力推进,创新村(社区)每月互查互评工作制度,开展“小广告清零”“文明出行”“移风易俗”“村部周边环境整治”“全民环境卫生大扫除”等专项行动,镇容村貌、交通秩序、民众素养、乡风文明等方面持续向好。

生态建设成效显著。高标准接受环保中督查,对嘉利达等9家涉氟企业进行停产整治,8家已按照中督要求整改销号,1家省督期间已关闭。依法依规实施节能改造和工业污染治理提标改造工程,排查天山工业集中区6.2公里污水管道,非开挖修复23

个点位,开挖修复一公里。序时完成长松化工关闭工作,实施锅炉提标改造项目3个。完成VOCs源头替代项目10家,重点行业VOCs综合治理项目13家,VOCs排放治理项目5家。创成达标生态河道9条,共计28.5公里,实施一河一方案,常态化清理“四乱”,明确管护责任主体。加强森林资源管理,新增造林面积102.8亩,生态系统碳汇能力逐步提升。

坚持共建共享,办实事增福祉,民生保障扎实有力

疫情防控扎实有力。疫情防控工作坚持人民至上、生命至上原则,按照上级要求因时因势优化防控政策,最大限度减少疫情对人民群众生产生活影响。高效运转数据核查专班、“扬城E健行”专班,坚持“敲门行动”不停步,做好来邮返邮人员排查管控,织密线上线下全覆盖疫情防控网。应急状态下短时间、高标准建成货车营地,满足防疫期间企业生产资料和居民生活物资供应。投用采样小屋4间,流动采样车2辆,规范运营万丰医院发热门诊,发放近1000份防疫“健康包”,覆盖全镇65岁以上孤寡老年人及困难群众,全人群新冠疫苗接种率超89%。

民生实事高效推进。省属民生实事工程送桥养老服务中心克服疫情影响,加班加点,全力组织施工,1号楼已进入局部装修阶段,2号楼主体已封顶。孙巷公益性墓园市专项规划修编已到位,社会工作站、公益性墓园管理引入第三方机构,运营质态良好。暑期校园维修改造工程按期交付使用,50套多功能智慧黑板投入使用,广大师生反响极好,高新区初中、天山小学、高新区幼儿园等获得全市教育教学综合考评一等奖。成功举办高新区(送桥镇)专场劳动力招聘和人才引进对接会,建立和完善企业用工、劳资信用保障、预警和应急处置机制。始终探索“一老一小”工作新路径,全镇区域养老服务体系逐步健全,以镇级区域养老服务中心为核心、村(社区)养老服务中心为支撑、上门服务为补充的养老服务体系初步形成,服务功能不断强化,服务质量不断提升。“儿童关爱之家”常态化护航儿童成长,年初有计划,平时有动作,群众有口碑。

社会治理不断加强。推进网格化工作体系实战能力建设,对网格、微网格划分进行优化调整,选配配强网格员、微网格员信息员。将综治和平安建设纳入高质量发展考核指标体系。紧盯重点领域、重点群体、重点人员,持续开展涉稳风险排查化解。推进“信访突出问题攻坚化解年”行动,健全重要敏感时期重大矛盾纠纷“零报告”制度、信访联席会议制度、信访值班制度和信访包案制度,圆满完成党的二十大安保维稳任务,成功处置弘扬公司破产欠薪案。全年共办理阳光信访平台转办件36件,妥善处理赴邮上访13次;共排查化解各类矛盾纠纷45件,未发生民刑案件。



热烈祝贺高邮市十六届人大二次会议 政协十四届二次会议 胜利召开